Shri Shahu Mandir Mahavidyalaya Pune.
Analysis of Students’ Feedback Form
(2020 -2021)

A) Students feedback on Infrastructure

1. Class Rooms

577 responses
@ Very Good
@ Good
@ Satisfactory
. @ Unsatisfactory
Very Good 200
Good 329
Satisfactory 43
Unsatisfactory 5
2. Librarys77 responses
2. Library
. 577 responses
@ Very Good
@® Good
 Satisfactory

@ Unsatisfactory

Very Good 247
Good 280
Satisfactory 42
Unsatisfactory 8



3. Reading Hall

3. Reading Hall

577 responses

® Very Good

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 204
Good 309
Satisfactory 57
Unsatisfactory 7

4. Office Staff is Cooperative and helpful

4. Office Staff is Cooperative and helpful

577 responses

@ Strongly agree
® Agree
@ Can nol say

@ Disagree

Strongly agree 169

Agree 361
Cannotsay 30
Disagree 17



5. Results and Notices are displayed on the notice board /uploaded on the
website regularly

5. Results and Notices are displayed on the notice board /uploaded on the website regularly
577 responses

@ very Good

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 226
Good 293
Satisfactory 48
Unsatisfactory 10

6. Computer, Internet and Wi-Fi facilities 577 responses

6. Computer, Internet and Wi-Fi facilities
577 responses

@ Very Good

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 106

Good 278
Satisfactory 96
Unsatisfactory 97



7. Sports facilities and Gymnasium 577 responses

7. Sports facilities and Gymnasium
§77 responses

® very Good

® Good

& Satisfactory
@ Unsatisfactory

. Very Good 181
Good 303
Satisfactory 59
Unsatisfactory 34

8. Play Ground

8. Play Ground

577 responses

@® very Good

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 237
Good 264
Satisfactory 45
Unsatisfactory 31



9. Green and eco friendly campus

9. Green and eco friendly campus

577 responses
. Very Good 321
Good 220

Satisfactory 29
Unsatisfactory 7

10. Canteens

10. Canteen
577 responses

Very Good 113
Good 279
Satisfactory 112
Unsatisfactory 73

@ Very Good

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

@ very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory



11.  Drinking Water

11. Drinking Water

577 responses

@ Very Good

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 190
Good 315
Satisfactory 59
Unsatisfactory 13

12. = Ladies Common Rooms17 responses

12. Ladies Common Room
517 responses

@ Very Good

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 146
Good 315
Satisfactory 44
Unsatisfactory 12



13. Grievances are redressed and problems are solved in times

13. Grievances are redressed and problems are solved in time
577 responses

@ Strongly agree

® Agree
® Not sure
@ Disagree
Strongly agree 107
Agree 390
Not sure 60
Disagree 20
14.  Parking facility
14. Parking facility
577 responses
@ Very Good
@® Good
@® Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 257
Good 274
Satisfactory 34
Unsatisfactory 12



B)Feedback About the teachers

Name of the Teacher
977 responses

@ Dr. Zeenat Khan

@ Dr. Ramesh Desai

® Dr. Sudam Shelke

® Dr. Pravin Jadhav

@ Dr. Neha Nalawade
@ Dr. Yasmin Shaikh

@ Shri Sherumal Shende
@ Prof. Maruti Bhosale

A4V

1, Teachers were regular in conducting the theory lectures/Practical’s throughout

the year.

577 responses

1. Teachers were regular in conducting the theory lectures/Practical’s throughout the year.

577 responses

Strongly Agree 219

Agree 339
Not Sure 11
Disagree i

Strongly Disagree 1

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree



2. The lecture of the teacher in the online class were clear, audible and easy to
understand

2. The lecture of the teacher in the online class were clear, audible and easy to understand
577 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Disagres

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 214

Agree 338
Not Sure 14
Disagree 10

Strongly Disagree 1
3. The communication skills in terms of expression, pronunciation and
comprehensibility of the teacher.577 responses

3. The communication skills in terms of expression, pronunciation and comprehensibility of the

teacher.
577 responses

® very good

@ good

@ average

@ satisfactory
@ Dissatisfactory

very good 248
good 295
average 23
satisfactory 10
Dissatisfactory 1



4. Teacher has always tried to provide updated subject knowledge to the

studentss77 responses

4. Teacher has always tried to provide updated subject knowledge to the students
577 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 217

Agree 337
Not Sure 15
Disagree 7

Strongly Disagree 1

5. Teacher has always encouraged students to participate in class room

discussion and present their views.577 responses

5. Teacher has always encouraged students to participate in class room discussion and present

their views.
577 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

® Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 207

Agree 339
Not Sure 22
Disagree 8

Strongly Disagree 1

10



6. When required, teacher has used modern teaching aids ICT such
as educational videos, Power Point Presentations, Group Discussion /Seminars/
Demonstrations / Home Assignments for effective teaching and developing

interest in the subject

6. When required, teacher has used modern teaching aids ICT such as educational videos, Power
Point Presentations, Group Discussion /Seminars/ D...e teaching and developing interest in the subject.

577 responses

@ Strongly Agree

® Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 177

Agree 363
Not Sure 25
Disagree 8
Strongly Disagree 4

7. teacher's approach was impartial and responsive towards all students.s77

responses

7. teacher's approach was impartial and responsive towards all students.
. 577 responses

@ Stongly Agree
® Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 184

Agree 362
Not Sure 25
Disagree 5

Strongly Disagree 1

11



8. Teacher has encouraged students to participate in activities like research,
cultural activities, sports, NSS, NCC, Study tours and various competitionss77

responses

8. Teacher has encouraged students to participate in activities like research, cultural activities,

sports, NSS, NCC, Study tours and various competitions
577 responses

@ Strongly Agree
® Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 196

Agree 339
Not Sure 30
Disagree 10

Strongly Disagree 2

9. Teacher has provided guidance regarding career opportunities in

subjects/topics related areas.577 responses

9. Teacher has provided guidance regarding career opportunities in subjects/topics related areas.
577 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Disagres

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 200

Agree 349
Not Sure 23
Disagree 3

Strongly Disagree 2

12



10.  Teachers behaviour in the college campus reflects his/her ethicss77

responses

10. Teachers behavior in the college campus reflects his/her ethics

577 responses

@ Strongly Agree
® Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 180

Agree 362
Not Sure 29
Disagree 4

Strongly Disagree 2

11.  Teacher has pleasant and inspiring personality

11. Teacher has pleasant and inspiring personality
577 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 192

Agree 361
Not Sure 22
Disagree 1

Strongly Disagree 1

13



12.  The entire syllabus is completed within time.

12. The entire syllabus is completed within time.
577 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 197

Agree 353
Not Sure 18
Disagree 8

Strongly Disagree 1
13.  The teacher is available and accessible in the department/staff room after

the lecture hours.577 responses

13. The teacher is available and accessible in the department/staff room after the lecture hours.

577 responses

@ Strongly Agree
® Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Strongly Agree 175

Agree 359
Not Sure 39
Disagree 4

Strongly Disagree 0

14. The evaluation process of the teacher is fair and unbiased.

14



14. The evaluation process of the teacher is fair and unbiased.

577 responses

Strongly Agree 148

Agree 358
Not Sure 53
Disagree 15

Strongly Disagree 3

Analvsis of Parents Feedback Form:

15

@ Strongly Agree
® Agree

@ Not Sure

@ Disagree

@ Strongly Disagree



1.Admission procedure of your ward was easy and smooth

1. Admission procedure of your ward was easy and smooth
577 responses

@ Strongly agree

@ Agree
@ Not sure
@ Disagree
Strongly agree 113
Agree 411
Not sure 39
Disagree 14
'8 Infrastructure of the colleges77 responses
2. Infrastructure of the college
577 responses
@ Very Good
® Good
@ Satisfactory

@ Unsatisfactory

Very Good 215
Good 338
Satisfactory 21
Unsatisfactory 3

3. Computer and Wi-Fi facility
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3. Computer and Wi-Fi facility

577 responses

@ Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 113
Good 296
Satisfactory 85
Unsatisfactory 83

4. Overall Work culture in the colleges77 responses

4. Overall Work culture in the college
577 responses

@ Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 162
Good 364
Satisfactory 43
Unsatisfactory 8

5. Canteen facility provided by the college
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5. Canteen facility provided by the college

577 responses
@ Very Good
® Good
@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
Very Good 119
Good 292
Satisfactory 98
Unsatisfactory 68
6. Library facility provided by the college
6. Library facility provided by the college .
577 responses
@ Very Good
® Good
@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 199
Good 327
Satisfactory 42
Unsatisfactory 9

i Sports facility
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7. Sports facility

577 responses
@ Very Good
® Good
@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
Very Good 200
Good 319
Satisfactory 44
Unsatisfactory 14
8. Students counselling conducted by the college
8. Students counseling conducted by the college
577 responses
@ Very Good
® Good
@ Satisfactory
@ Unsatisfactory
Very Good 158
Good 367
Satisfactory 42
Unsatisfactory 10
9. Academic discipline i.e., timely conduct of lectures, practices and related

activities implemented by the colleges

19



9. Academic discipline i.e. timely conduct of lectures, practices and related activities implemented

by the college
577 responses

@ Very Goed

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 166
Good 371
Satisfactory 31
Unsatisfactory 9

10. Improvement in soft skills, knowledge, ethics, morality observed by you in

your ward while studying in the college

10. Improvement in soft skills, knowledge, ethics, morality observed by you in your ward while

studying in the college
577 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 164
Good 372
Satisfactory 38
Unsatisfactory 3

11.  Examination system adopted by the colleges77 responses
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11. Examination system adopted by the college
577 responses

@ Very Good

@ Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 175
Good 370
Satisfactory 29
Unsatisfactory 3

12.  Placement opportunities provided by colleges77 responses

12. Placement opportunities provided by college

577 responses

@ Very Good

® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

Very Good 147
Good 319
Satisfactory 75

Unsatisfactory 36

Suggestions and comments,
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Suggestions and comments,

il 0l

14,
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
. 25;
26. Very good and helpful persons
27.
28.
29.
30.
31.

32,
33.
34.

Timely instructions should be given and a short payment period should be given foe fees.
Toilet should be maintained and should be proper.

Improve in college sports and physical activity

They must give proper guidance in these Bad circumstances of COVID-19. Due to this Covid
many students had faced a lot thing. | don't know this Suggestion will be noticed or not but |
have hope that Some Change can happen.

There should student problem resolving group

Helpful teachers,

Very nice campus

Everything is good in this college.

Shahu college is very good

. More tree planting
. There should be some centralised platform to update all students and each update should be

updated through message or WhatsApp.

. Please fix the network issue in campus
. Sometimes there was network issue or other technical issues due to lectures, that's the

reason why students could not understand some online lectures properly. Can you please
improve it?

Student’s problems not solving properly

All facilities available in college and good

Increase the space near cash counter

Don't take parking charges

Nice college

Very good Facility

Please start offline college.

Please provide full information about notifications.
Improve all staffs speaking skills

Please make the canteen better

Very good facilities

No suggestion college is very nice.

1)Canteen? 2)Library loudness/ noise

Every subject should different whatsApp group
Take activity related sports

No any suggestions it's Very good college

One of the best colleges in Pune having a very big campus according to my opinion |. Very
good college and very supportive staff and teachers.
College is very good

Start e-learning in college

Canteen should start regularly.

i ipal
ciating Principa
Shri%igh Mandir Mahavidyalaya

u
Pune-411009.




Shri Shahu Mandir Mahavidyalaya Pune 411009

Action Taken Report on Students and parents’ feedback
2020-2021

Following actions have been taken as per the suggestion received from students
and parents throughfeedback forms.

e SuggestionMadeby 5t
Sr.No. | ActionTaken
g £
1 Timely instructions should be All the important instructions and notices are given
given and also some credit on every WhatsApp group as well as at the official
period should be given to make | website and the students are allowed to pay the
the payment of fees fees in instalments or on term basis.
They must give proper guidance in | All the teachers and staff were instructed by the
- this Bad circumstances of COVID- principal to provide proper guidance. help and full
L 19 support to all the students in this phase of Covid-
19.
Due to network issues, sometimes | We have installed advanced internet facilities and
3 we are getting difficulties in | it is functioning with higher connectivity.
connectivity in online lectures.
4 Start Canteen regularly. Started Canteen on regular basis, which was not
regular during Covid-19
5 Thelie ,Sho;lld, lslttudenLS' problem We have kept the suggestion boxes, as well as we
i Bl have the student’s grievance redressal Cell,
through which the problems are resolved.
_ J As a precaution during Covid-19 , we have marked
Increase the space near cash * » . M e
5 y _ the lines and increased the space near cash
ConBIES counters, to avoid crowd.

Principal
Officiating Principal
Shri Shahu Mandir Mahavidyalaya
Pune-411009.




